

全民反诈骗 共护“钱袋子”

派出所里她还偷偷给骗子转账

千钧一发之际,民警一声大喝帮她保住20万元血汗钱

■ 重庆法治报 重庆长安网
记者 李亚

本报讯 女子深陷诈骗陷阱,到了派出所还偷偷操作手机准备转账。还好,民警眼疾手快,断了骗子的财路。近日,高新区公安分局民警成功阻止了这起电信网络诈骗案,保住了20万元血汗钱。

事情的起因,源于一通紧急的反诈预警电话。几天前,高新区反诈中心监测到家住高新区的徐女士可能正遭遇诈骗,立即将线索推送给辖区含谷派出所。派出所民警第一时间上门劝阻,可徐女士对民警的提醒半信半疑,始终觉得轻松赚钱的“好事”不会落空。为了彻底打消她的念头,避免财产损失,民警只好将她带回派出所,打

算通过案例讲解让她认清骗局的真面目。

然而,即便到了派出所,徐女士仍未醒悟。就在她悄悄拿出手机,指尖即将触碰到转账确认键的瞬间——“别转,那是诈骗!”一声急喝响彻派出所大厅。民警一把夺过徐女士紧握的手机。屏幕上,千元转账的确认界面触目惊心,收款账户正是诈骗分子精心伪装的陷阱。这千钧一发的出手,硬生生将这笔钱财从骗子的“虎口”中夺回,为徐女士挡住了后续可能发生的更大损失。

经了解,当时徐女士刷短视频时,被一则“轻松做手工赚钱”的广告所吸引。添加所谓的客服后,她按照对方指引下载了一款APP,还在指定网站注册了账户。起初,对方要求缴纳500元“入会费”,后续连本带利返回540元,这40元的“甜头”,让徐女士彻底放下了戒心,对这

个“赚钱门路”深信不疑。

次日,对方以“会员升级”为由要求徐女士再次转账,紧接着又抛出“大单”诱惑,让徐女士越陷越深。当骗子再以“福利单”为名索要巨额钱财时,徐女士已然上头,甚至计划向亲戚朋友凑齐20万元。若不是民警从预警介入、上门劝阻,再到带回派出所后的及时拦截,这20万很可能已落入诈骗分子的口袋。

民警提醒:

刷单就是诈骗!任何以“点赞”“手工”“做任务”为名义的返利活动,都是诈骗分子抛出的诱饵,目的是先“养猪”再狠“杀”;96110来电必接!这是反诈预警专线,一旦响起,意味着您或家人可能正遭遇诈骗,请立即接听并配合警方工作。

警银联动精准劝阻 为群众止损32万元

本报讯 近日,石柱县公安局悦峰派出所与辖区某银行快速联动,精准劝阻一起网络诈骗行为,为群众止损32万元,受到了群众的感谢。

当日8时许,悦峰派出所接到辖区某银行工作人员报告,称有一居民要现场取现32万元,工作人员觉得可疑,便向民警告知,帮助核查。

民警接到报告后,立即赶到现场核实。经询问得知,当事人马某称当天早上接到外地刑侦大队“民警”电话,称马某因涉嫌一起刑事案件,要求马某将其银行卡内的钱取出来存到公安局专用账户上。马某信以为真,按照对方指示后到银行取现。随后,民警向马某详细讲解了冒充公检法的常见诈骗手法和案例,马某听完民警分析后,发现自己是被骗了。随后,民警手把手指导马某下载注册了“国家反诈中心”APP,并开启相应拦截功能。

离开时,民警再次嘱咐马某不要轻信任何人任何形式的转账要求,时刻保持反诈意识,守住自己的钱袋子。马某对民警的及时劝阻非常感谢,感谢民警为自己保住了血汗钱。

通讯员 张均 记者 张柳妞

遇假客服存款被骗 警方帮忙挽回损失

本报讯 近日,市民尹女士专程到垫江县公安局桂阳派出所,把印有“热心为民、尽职尽责”的锦旗送给办案民警,感谢民警帮她追回26万元的损失。

去年12月,尹女士遭遇冒充某短视频平台客服类电信网络诈骗。在诈骗分子诱导下,尹女士卡内存款被骗。接警后,桂阳派出所立即组织精干警力开展案侦工作。

侦办过程中,民警详细了解尹女士被骗经过,收集保存聊天记录、转账凭证等电子证据,同时,第一时间申请紧急冻结相关可疑账户。但诈骗分子已经把被骗资金转入外省多个私人账户。为了最大限度为群众挽回损失,办案民警多次奔赴外省开展调查取证和追赃挽损工作。在民警不懈努力下,成功为尹女士挽回损失26万元。

目前,该案正在进一步深挖彻查中。在此,垫江公安提醒广大市民:要提高防范意识,不轻信陌生信息、不随意透露个人信息、不向陌生人转账汇款,避免财产遭受损失。诈骗分子往往在极短的时间内通过层层转账将骗取的资金分散转移,一旦资金被转移,追回难度将大幅度提高。如若不慎遭遇电信网络诈骗,务必在第一时间拨打110报警。

记者 杨雪

准岳母帮忙找工作 收取12万“打点费”

本报讯 近日,大足区公安局南门派出所成功帮助辖区群众追回被骗的12万元,赢得了群众的高度赞扬和诚挚感谢。

前段时间,南门派出所接到辖区一位市民报警,称被未来亲家骗了。原来,报警人的儿子与一女子恋爱。女子的母亲称能为未来女婿找关系安排工作,但需12万元用于打点。由于报警人对未来亲家的信任,一次性转账12万元。然而几个月后,对方却带着儿子去一技工学校招聘现场应聘,与之前承诺不符,双方产生争议,后对方不再接听电话,报警人认为被骗遂报警求助。

接警后,南门派出所高度重视,迅速展开调查工作。办案民警经过几个月的不懈努力,多次与对方沟通协商,晓之以理、动之以情,最终促使对方归还12万元。

日前,报警人带着一封感谢信和一面写有“破案追赃尽显警威,解困纾难情暖民心”的锦旗来到南门派出所,对办案民警的辛勤付出和专业高效表达了深深的感激之情。

记者 舒楚寒



图说新闻

近日,云阳县公安局刑侦大队组织20余名警校学生,把反诈宣传搬进外环大道阴河坝,将安全防线融入群众纳凉休闲的“烟火气”。活动现场,民警手持麦克风,通过坝坝宣讲,用“方言土语”拆解冒充公检法、刷单返利、取消会员扣费等常见诈骗伎俩。在大屏幕上,反诈短视频循环播放,以生动剧情揭露诈骗分子的“千层套路”。

记者 杨雪 摄

讲解防骗要点 构建反诈防线

江北区公安分局开展2025年“全民反诈在行动”集中宣传月活动

本报讯(记者 杨雪)为提升辖区居民的电信诈骗防范意识,近日,江北区公安分局联合江北区大石坝街道、部分商业银行、通信运营商等在大石坝元佳广场举行“全民反诈在行动”集中宣传月活动启动仪式(如图),结合“净网2025”专项行动,以“反诈是门必修课,筑牢防线守好责”为题,为群众讲解新型电信网络诈骗的防范要点,构建全民反诈浓厚社会氛围。

活动现场设置了10个反诈主题展台,反诈宣传工作人员采取有奖问答、游戏互动、视频播放等方式向市民解读《中华人民共和国电信网络诈骗法》,剖析“刷单兼职”“虚假网络游戏交易”“冒充公检法”“虚假理财投资”等常见电信网络诈骗类型。“民警总结的反诈宣传顺口溜容易记,对我们很有帮助,以后我不得轻

信‘专家’的话去投资。”市民吴先生在现场说道。

本次集中宣传月活动,江北区公安分局聚焦法律政策普及、源头治理成效展示、实用防范技巧传授、反诈责任落实等,围绕青少年群体、企业及从业人员、老年人群体以及金融、通信等重点行业领域,依托主流媒体、新媒体矩阵、公共场所显示大屏等渠道,结合“进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业”活动,持续发力开展针对性反诈防范宣传教育。



“孙子”违法被抓 交钱就能释放

骗子装孙子欲骗老人养老钱,民警上门揭穿诈骗套路

本报讯(记者 朱頌扬)近日,家住渝北区的王大爷接到“孙子”电话称因违法被抓,欲将3万元养老钱取出缴纳保证金,好在民警上门紧急止付,避免了财产损失。

据了解,当日,王大爷接到远在外地的“孙子”打来电话,称违法了被外省公安机关抓获,如果缴纳5000元罚款可以免于拘留,缴纳30000元更是连案底都可以消除。虽然对“孙子”声音有所疑虑,但由于电话那头声音带着哭腔且十分急促,没等王大爷进一步询问细节,对方便挂断了电话。

从小捧在心尖上的“孙子”出事儿了,王大爷老两口着急不已,便按照对方的要求冒着烈

日赶紧前往银行取现金,等待对方安排“便衣警察”上门拿钱。

等待期间,虽然“孙子”电话里再三强调不要告诉父母,但二老还是决定给儿子打电话告知情况。殊不知正是这一通电话,成为了保住3万元养老钱的关键。

小王在接到父母电话询问后,得知爷爷奶奶肯定是遇到了电信网络诈骗,赶紧打电话告诉了真相,同时拨打了渝北区公安分局双龙派出所的报警电话。

而与此同时,派出所民警也找上了门,向王大爷讲解了骗子的行骗行为和此类骗局的防范

要点,以及如何识别诈骗分子常用的虚拟号码并拉黑。老人最终意识到了差点儿因为一时大意,被假孙子骗走养老钱,对民警的快速处置表达了衷心的感谢。

民警提醒:

上述案例是典型的“装孙子”诈骗,广大群众切勿相信!特别要提醒家中老人,如接到陌生来电声称系亲属,无论对方以何种理由提出线上汇款或线下资金交易的请求,务必提高警惕,第一时间与亲属沟通核实,谨防上当受骗。如不慎被骗,请立即拨打110报警。